
ISSN 1029-7200. Бібліотечний вісник. 2006. № 6. 55

серпні 2006 р., під час проведення чер-
гового світового форуму українців, від-
діл зарубіжної україніки НБУВ вже

вкотре став осередком обговорення наболілих
проблем, обміну інформацією та новими видан-
нями, які висвітлюють актуальні питання життя
та діяльності української діаспори.
Серед презентованих на форумі нових видань

привертає увагу ґрунтовний том «Українці Лат-
вії (люди згадують, документи свідчать)», вида-
ний коштом Спілки українців Латвії та за спри-
яння Секретаріату міністра з особливих дору-
чень у справах громадської інтеграції. Він міс-
тить матеріали, які висвітлюють життя україн-
ців Латвії майже за сто років, від початку виник-
нення української діаспори на її території. Дві
третини обсягу становлять оригінальні матеріа-
ли, третину – передруки з газет, журналів, книг
та документи, на які посилаються статті збірни-
ка. Вони відтворюють життя і проблеми україн-
ської діаспори Латвії у всіх їхніх складних про-
явах. Бібліографія, зібрана у цій книзі, акумулює
значну інформацію з даної проблематики.
Автори книги – вчені, працівники освіти, куль-

тури, журналісти, підприємці, активісти громад-
ських організацій, депутати Сейму Латвії, Ризь-
кої Думи – люди різних національностей, різних
поглядів на суперечливі події сьогодення.
Матеріали структуровані за темами: історія,

культура, освіта, економіка, соціальний захист,
соціологія, правозахисна діяльність, побудова
громадянського суспільства, українські засоби
масової інформації, зарубіжні зв’язки, літера-
турні портрети. Особлива увага приділена пи-
танням національної політики Латвійської рес-
публіки.
Історичний відділ зосереджений переважно на

періоді від початку перебудови в СРСР до сьо-
годні. Подано детальний опис усіх українських
організацій, які існували на території Латвії, і
окреслено основні напрями їхньої діяльності.
Описані українські громадські організації, які
виникли в Латвії після проголошення її незалеж-
ності. Подані їхні уставні завдання, склад керів-
ництва, основні заходи, проведені за час їх існу-
вання. В розділі «Освіта» аналізується розвиток
української національної освіти в Латвії, почи-
наючи від недільних шкіл до професійної та ви-
щої освіти. Розділ «Культура» містить аналіз ос-
новних культурно-просвітніх заходів: святку-
вань ювілейних дат видатних діячів української
культури, виставкової роботи, фестивалів мис-
тецтв і концертів колективів з України, святко-
вих заходів посольства до Дня незалежності Ук-
раїни. Наголошується вирішальна роль україн-
ських організацій у підготовці та проведенні
традиційного народного фестивалю «Слов’янсь-
кий вінок», який єднає всі слов’янські націо-
нальні осередки Латвії.
Розділ «Економіка. Соціальний захист. Соціо-

логія» зафіксував участь українських організа-
цій у налагодженні економічних зв’язків між
Латвією і Україною, створення і діяльність Ук-
раїнського культурно-економічного центру
(УКЕЦ), діяльність щодо прискорення відкриття
посольства України в Латвії, про підтримку
зв’язків між бізнесменами обох країн, спроби
організувати своїми силами соціальну допомогу
співвітчизникам, про роботу організації соці-
ального захисту для українців, котрі потребують
допомоги. Приводяться результати соціологіч-
них досліджень серед українців і перспективи їх
використання для формування стратегії розвит-
ку української діаспори і вироблення підходів
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щодо взаємодії з держструктурами Латвії і Укра-
їни.
У розділі «Правозахисна діяльність» «Побудо-

ва громадянського суспільства» під різними ку-
тами зору описується діяльність із вирішення ве-
ликої кількості гуманітарних проблем, що ви-
никли після розпаду СРСР. Наприклад, законо-
давче введення юридично неправомірного стату-
су «негромадянин Латвії», що викликало обме-
ження прав і свобод для переважної більшості
українців, візові обмеження для «негромадян» з
боку України, утиск Латвією прав політрепресо-
ваних осіб, реформа освіти, яка проводиться для
шкіл нацменшин. Опубліковані документи між-
народних правозахисних організацій, що фіксу-
ють стан вирішення цих питань у Латвії та дії ак-
тивістів української діаспори для їх розв’язання,
включно зі зверненнями в міжнародні органи та
державні структури Латвії і України. 
У розділі «Українські засоби масової інформа-

ції» показано становлення інформаційного
простору української діаспори в Латвії, який по-
чинався від інформаційних листків, радіопрог-
рами, періодичної газети до інтернет-сайту і те-
пер – книги. «Зарубіжні зв’язки» розповідають

про контакти українців Латвії зі своїми співвіт-
чизниками і організаціями українців в інших
країнах, про участь у міжнародних форумах, се-
мінарах, присвячених актуальним питанням
розвитку національних діаспор, про організацію
і проведення їх спільних заходів.
Розділ «Портрети» подає статті про активістів

українського руху в Латвії. Додаються довідки
про авторів збірника.
Більшість статей даного видання є свідомо

дискусійними. Серед іншого вони містять думку
про кризу інтеграції українців у латвійське су-
спільство, про загрозу асиміляції, про відсутність
в Україні концепції щодо роботи з діаспорою.
Таким чином, дана книга презентує широку

панораму життя українців у Латвії. На її сторін-
ках знайшли відображення пошуки місця україн-
ської діаспори в латвійському суспільстві та
шляхів її інтеграції в нього, представлено конк-
ретні практичні рішення багатьох проблемних
питань. Безсумнівно, маємо нове інформативне
видання, яке буде корисне бібліографам, істори-
кам, політологам, культурологам, мистецтво-
знавцям та всім, хто цікавиться життям закордон-
них українців.




